



● 科技部与辽宁省人民政府联合召开 “阜新市经济转型科技项目对接洽谈会” ●

发布日期: [2002. 12. 16]

文章以 [[大字](#) [中字](#) [小字](#)] 阅读

作者:

出自:

在开创中国特色社会主义事业新局面中,我国资源枯竭型城市的经济转型工作涉及到全国改革、发展和稳定的大局,是贯彻党的“十六”大会议精神,实践“三个代表”重要思想,全面建设小康社会的一项重大战略任务。为此,科技部和辽宁省人民政府于2002年12月20日在北京共同召开“阜新经济转型科技项目对接洽谈会”,以促进更广泛的社会力量关注和参与资源枯竭型城市的经济转型。阜新市的兴建与发展因煤而立,因煤而兴,现又因煤炭枯竭而面临经济转型。我国共有400多个资源型城市,其中20%类似于辽宁省阜新市。其共同的特点,一是随着资源枯竭,产业效益下降,下岗人员增加;二是产业结构单一,资源产业萎缩,替代产业尚未形成;三是经济总量不足,地方财力薄弱;四是大量职工收入水平低于全国城市居民人均收入水平。

促进我国资源枯竭型城市的经济转型意义重大,影响深远。科技部曾与辽宁省人民政府自1996年开始组织对这一重大问题的软科学研究与实践探索。党中央、国务院高度重视资源枯竭型城市的经济转型和持续发展工作,决定把阜新作为经济转型的一个试点。2001年4月以来,国务院总理朱镕基、副总理李岚清、温家宝、吴邦国先后对阜新经济转型工作做了重要指示。李岚清副总理两次主持国务院办公厅会议,专题研究阜新经济转型问题。一年来,国务院有关部门认真贯彻落实国务院领导指示和国务院会议纪要精神,通过各种形式加强了对阜新市经济转型工作的指导与支持。从去年以来,国务院共有13个部委先后35次,210余人到阜新市调研和指导经济转型工作,其中部级领导31人次。科技部徐冠华部长、李学勇副部长和刘燕华副部长曾分别带领有关人员亲临阜新研,并指导阜新市通过依靠科技进步发展现代农业,促进阜新的经济转型。为了支持阜新依靠科技加快经济转型,科技部党组专门研究决定设立阜新现代农业科技专项。召开这次会议的目的,就是根据阜新经济转型的技术和人才需求,组织动员全国有关高校、科研机构及企业界的力量,关心关注阜新依靠科技创新,促进经济转型工作。同时鼓励有关人士和单位到阜新建功立业,同阜新市建立长期合作关系,谋求优势互补,共同发展,更好地贯彻落实党中央、国务院关于做好资源枯竭型城市的经济转型工作指示精神。

出席这次会议的有科技部副部长李学勇、中共辽宁省委常委省人民政府副省长夏德仁、科技部农社司司长王晓方、副司长贾敬敦、中国农村技术开发中心主任王志学、辽宁省科技厅厅长魏文铎、副厅长刘晓东、徐铭、杨中华、中共阜新市委书记王琼、阜新市人民政府市长姚志平及北京、河南、山东等省市科技厅的领导。

参加会议的还有清华大学、北京大学、上海交通大学、中国科学院、中国农科院、中国林科院等39家高校和院所,荷兰、美国等5家在华企业,河南双汇集团等24家国内知名企业和10家国家农业科技园区,以及阜新市技术需求单位的代表,有关媒体的新闻记者等共350余人。

大会由科技部农村与社会发展司司长王晓方主持,科技部李学勇副部长、辽宁省省委夏德仁副省长做重要讲话,阜新市代表介绍了阜新市经济转型总体情况及科技需求情况,阜新市科技合作单位山东省潍坊市科技局介绍科技对接经验。在热烈的气氛中,阜新市有关部门与科研院所、大专院校的代表签定合作协议。在这次会议上到目前为止共对接洽谈项目131项,签订合作合同、协议73项,签约项目投资总额22.8亿元,预计实现销售收入49.2亿元,可直接安置下岗矿工19,321余人,提供社会就业岗位121,000人。

本次会议取得了圆满成功，实现了预期目的，为我国资源枯竭型城市的经济转型工作积极探索了新思路、新方法。

[[关闭窗口](#) [打印文本](#)]

相关主题：
